Forsattsblad till skriftlig
tentamen vid Linkopings Universitet

(fylls i av ansvarig)

(namn + tfonr + mailadress)

Datum for tentamen 2012-04-11

- |Sal TER3

| Tid 14-18

| Kurskod TDDD02
Provkod TEN1
Kursnamn/bendmning Sprakteknologi for informationssékning
Institution IDA
Antal uppgifter som 10
ingir i tentamen
Antal sidor pa tentamen 3
(inkl. forsattsbladet)
Jour/Kursansvarig Lars Ahrenberg
Telefon under skrivtid 013-282422
Besoker salen ca Kl. 14.45
Kursadministrator Helene Meisinger

281868, helene.meisinger@liu.se

Tillatna hjalpmedel

Inga

Ovrigt

(exempel niir resultat kan ses pa
webben, betygsgriinser, visning,

dvriga salar tentan gir i m.m.)

Vilken typ av papper ska

anvindas, rutigt eller linjerat

valfritt

Antal exemplar i pasen




TENTAMEN

TDDDO?2 Sprikteknologi for informationssékning
onsdag 11 april 2012 k1. 14-18

Inga hjdlpmedel &r tillhtna.

Varje fraga dr vird 3 posing. Maximal poéng &r 30. 15 poiing ger sikert godként. Det
gér bra att besvara flera frigor pa samma papper. :

1. Antag att vi representerar dokument i en vektorrymd med hjilp av étta forvalda termer
och deras frekvens i dokumenten. Tre dokument &r givna med sina representationer
enligt nedan. En given sokfriga fick representationen <0,0,1,0,0,0,1,0>.  Ordna
dokumenten efter relevans for sokfrigan. Motivera din rangordning.

D1: <0,4.4,1,0,3,1,0>
D2: <1,0,0,0,3,0,0,2>
D3: <0,0,1,4,2,0,0,1>
D4: <3,1,0,0,2,1,0,3>

2. Eit frigebesvarande system testades med ett fragebatteri som omfattade 160 fragor.
Systemet returnerade svar pa 112 av dessa fragor, varav 96 stycken svar var korrekta.
Beriikna systemets precision och recall. Motivera ditt svar.

3. Ange en reguljir substitution som stoppar in ett blanktecken i en sekvens av tvi
tecken dir det forsta fir en bokstav och det andra & ndgot av skiljetecknen komma,
kolon eller punkt.

4. 1 en korpus hittas foljande frekvenser for négra olika ordsekvenser:

inga sphr av 20
spér av den 10
spér av 90
av den G00
inga spér 50
spér 80
den 3600

Beriikna uppskattningar for foljande sannolikheter utifran dessa data: p(av | spér),
p(av | den), p(av | inga spar), p(den | av), eller motivera varfor sannolikheten inte gar
att berfikna.

Institutionen for datavetenskap @ Jars.ahrenberg@lin.se
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. Definiera Levenshteinavstind och ange Levenshteinavstand for orden spindel och
spider samt visa hur det kan berdknas.

. (a) Forklara vad som menas med en sprakmodell (eng. language model). (b) Forklara
ocksg hur man kan jamfora prediktionsformiga hos tva olika sprikmodeller pi en

given texttyp.

_ Vilka #r de cenfrala komponenterna i standardarkitekturen for ett fragebesvarande
system (QA-system)?

_ Forklara termerna anaforiskt pronomen och antecedent och formulera en mening eller
en kort text som visar att antecedenten inte alltid & den nominalfras som #r nérmast
anaforen, trots atf den har samma morfologiska egenskaper.

. Klustring, eller gruppering av ord som har liknande betydelse, baseras ofta pa
antagandet att sadana ord upptrader i likartade kontexter. Ange ndgon metod som
kursen tagit upp som kan tillimpas pa problemet klustring.

10. Textsammanfatiningssystem baseras ofta pd extraktion av en delmingd av de meningar

som ingér i texten. Ange tre vanliga, berdkningsbara indikatorer pa att en. mening &r
lamplig att ta med i en sammanfattning.



